

## 冬储大葱“高调”上市受青睐

# 一万多斤一上午就卖光



大葱卖得很火热。

本报11月2日讯(记者 戚淑军 见习记者 孙芳芳) 俗话说“立冬萝卜葱”，立冬在即，眼下正是大葱集中上市的季节。记者11月2日从烟台市区农贸市场了解到，大葱价格水涨船高，批发价比去年翻了近一番，零售市场卖到了每斤两元，而在批发市场，最便宜卖到了一元一斤，很多市民开始储备过冬葱。

记者在北河街、红利等农贸市场看到，眼下正是大葱大量上市的季节，大葱在每一个摊位都占据了一席之地。

“今年葱价格高。”市场上，业户普遍这么反映，“葱贵，农贸市场上就不好卖，很多人都到批发市场去买了。”在红利市场，一位业户无奈地告诉记者，眼下大葱集中上市，零售价格比批发价高

了一倍，正在买菜的市民孙大妈说，农贸市场的大葱是两元一斤，买了一棵葱就花了1.5元。

在红利农贸市场西头，大葱经营业户刘建国跟妻子正忙得不可开交，成捆的大葱不断地往外走，满满一大车大不一会就快见底儿了。“大葱这两天卖得太好了，这一车拉了一万多斤，一上午就卖没了。”

干了十年的大葱生意，刘建国夫妇对今年的大葱价格也显得很无奈，“去年批发六角，今年这个价格在菜农地里收都收不到，现在批发一元，比去年翻了接近一番。”刘建国告诉记者，烟台市场上的大葱基本都来自平度市，现在他们去菜农地里收价格都在0.65元上下。

在幸福蔬菜批发市场，一位业户告诉记者，随着大葱集中上市，市民都开始储备过冬的葱，要的量都比较大，很多批发业户直接把车开进了居民社区，大葱的批发价也都是一元左右。

“今年大葱种植面积小，产量也低。”不少业户表示，现在农产品价格都在涨，而且今年受天气因素的影响，大葱原产地产量有所下降，这也成为今年大葱价格坚挺的一个原因。

在大葱批发点前，记者看到众多市民在成捆的选购大葱，不少过路的市民也纷纷加入采购大军。一位刚买了两捆大葱的市民告诉记者，以前冬天家里不储备大葱，但看到这么多人在买，自己干脆也买一些吧，免得过段时间再涨价。

辅导书几乎卖断货 培训班名师当噱头

## “国考经济”很火热

本报11月2日讯(记者 魏衍艳) 国家公务员考试热了，与此相关的“国考经济”也火起来。2日，记者在烟台发现，考公的书籍热销，培训班多以名师为噱头招生。

记者在位于文化中心的新华书店看到，在一楼专门开设了一个公务员考试教材区域，满满当当的两书柜，在旁边的展台上也摆有公务员考试用书。工作人员说，最近买公务员考试用书的人特别多。正在选书的王女士告诉记者：“听说

有一个品牌教材比较好，其他地方卖没了，到这儿来碰碰运气。”在鲁东大学的师院书店，老板说：“这类书卖得太好了，几天来天天卖断货。”

记者在位于银海路的一家公务员考试培训班了解到，目前只剩下两个冲刺班，其他班次都已经报满。工作人员告诉记者，授课老师都是一些有经验的公考专家，还有一些是历年的公考命题人。并一再表示老师方面绝对没有问题。

## “三个坚持”统筹解决人口问题

坚持既定目标不动摇。一是切实加强领导，镇主要领导每周不少于一天、班子成员每周不少于两天进村入户抓人口计生工作；分管同志、计生专业队伍要把全部精力用于人口计生工作。二是坚决落实责任追究。在省、市普查调研中，村存在统计误差或其他工作出现重大失误的，镇包片、包村干部年度评定为不称职，给予包村干部待岗三个月处理；给予书记、主任、副主任、包村干部党政纪处分，并追回当年全部绩效工资。

坚持强化管理不懈怠，以兑现奖惩为动力，进一步加强对人口计生工作的管理，一是严格兑现奖惩，镇计生办实行月调度，月调度倒数后三位和单项指标均数以

下的村党支部书记参加调度会；对季度考评前三名的镇给村支部书记、主任、妇联主任现金奖励。二是实行综合治理，相关部门按照行各自职能，切实履行工作职责，形成齐抓共管局面。民政部门在办理结婚登记手续、公安部门在办理新生儿入户时，凭镇计生办证明办理；医疗助产部门在开具出生医学证明时必须查看生殖保健服务证。

坚持稳定政策不折腾，即建立“村为主”机制和推行社会抚养费征管改革，在深化提高上做文章，在巩固完善上求突破，全面兑现奖励金，如独生子女费、农村60周岁奖扶特扶等，抓好流动人口专项清理工作，强化责任，建实档案。

(志宁 海岩)

## “三个强化”完善计生基础管理

强化统计工作目标管理，每年在镇党委、政府与区委、区政府签订人口目标责任状的同时，与村支部、村委会签订责任状，村支部、村委会与计生办主任、育龄妇女小组长签订责任状，统计的硬性指标在责任状中占有70%的分值，并坚持实行“一票否决制”和对领导干部实行计划生育政绩追踪、离任审查制度。

强化档案卡规范管理，一是建立了一支政治素质高、工作能力强、熟悉业务的村级统计工作队伍，二是健全统计管理制度，每月的2号召开计生主任例会，将一个月内出生、死亡、结婚、节育措施落实、迁入等有关情况，弄清弄准每一个数据。

确保统计工作“四规范”、“五统一”，三是狠抓清底子和孕情透查工作，清出四个底子，即已婚育龄妇女(到49周岁)底子，已婚育龄妇女信息底子，避孕节育措施落实底子，流动人口底子，杜绝了计划外怀孕现象的发生。

强化统计岗位考核，对村计生主任实行百分考核，镇党委、政府根据年度岗位目标责任书执行情况检查的成绩，对村计生主任进行考核，与年终工资直接挂钩，对责任心强、工作突出的给予重奖；对那些玩忽职守、没有工作能力的给予调整，确保了在基层有一支素质高、能力强的精干计划生育干部队伍。

(志宁 海岩)

## 加大资金投入 提升服务水平

前不久，烟台市牟平区观水镇计生办微机员像往常一样熟练地打开电脑，进入计划生育管理系统，把刚迁入的数据对新婚夫妇的基本状况添加到已婚育龄妇女电子档案里，纳入到育龄妇女第六组管理范围内，然后又分别从电脑中查询到本月进入预产期人员名单和应落实节育措施人员名单，这是观水镇打造数字计生的一个缩影。

近年来，随着新时期人口计生工作的不断深入和优质服务要求，观水镇以推进人口计生信息化为重点，着力打造“数字计生”，镇财政先后投入专项资金7.7多万元，配置了多台电脑、空调、打印设备及办公桌椅等，同时开通了一套集计生台帐、

报表系统、政策立案、办证系统为一体的全新的计划生育人口管理系统软件，开通宽带网和内部局域网，完善育龄妇女信息共享、网上查询机制。截至目前，该镇计生办80个行政村妇主任、统计员、办证员全部配置了电脑，实现报表、育龄妇女信息、文件资料传输数字化。

目前，该镇80个村的已婚育龄妇女都有了“电子档案”，每名育龄妇女都详细登记了姓名、身份证号、家庭住址、丈夫姓名及身份证号等基本情况，在档案中还重点登记了育龄妇女的婚姻、生育、怀孕、节育、流动等计生信息，有力提升了人口与计生优质服务水平。

(志宁 海岩)



一市民在选购公务员考试用书。

本报记者 魏衍艳 摄

## ◎关注物价

前10个月数据显示——**吃饭成本上涨 6.8%**

本报11月2日讯(记者 秦雪丽 通讯员于本科) 2日，记者从国家统计局烟台调查队获悉，1—10月烟台农副产品和纺织原材料购进价格高走，农副产品同比上涨6.8%，纺织原材料同比上涨6.12%。

由于全球粮食因受自然灾害影响减产面积有所扩大，粮食供应紧张，国内也提高了粮食收购价格，加之运输成本和劳动成本的上升，导致粮食生产成本提高。据了解，在农副产品中，烟台以标准粉、白砂糖、玉米淀粉、大米上涨幅度最大，分别上涨11.72%、9.55%、8.76%、和8.42%，受各种因素的影响，今年前十个月纺织类原材料采购价格同比上涨6.12%。其中，30支棉纱上涨最高达24.97%。

**10月份鲜菜有涨有跌 韭菜价格疯涨 40%**

本报11月2日讯(记者秦雪丽 通讯员孙建鹏) 10月份，烟台市鲜菜价格指数环比上涨3.3%，韭菜、西红柿上涨幅度较大，其中韭菜价格涨幅高达40.2%。

据10月对烟台市北河街、文化路、幸福河三个农贸市场调查数据显示，市场调查的25种蔬菜价格互有涨跌，有12种鲜菜价格上涨，7种鲜菜价格下降，6种鲜菜价格持平。其中叶类蔬菜价格下降明显，韭菜、西红柿上涨幅度较大，其中韭菜价格涨幅居前。

目前西红柿价格已从9月份的每公斤5.17元，上涨到每公斤7.17元，每公斤上涨了2元，上涨幅度高达38.7%。

## 产量少了人工贵了

**糖炒栗子身价涨 30%**

本报11月2日讯(记者 邱祎) 又到一年板栗飘香，烟台的大街小巷到处都是糖炒栗子的身影。2日，记者了解到，今年板栗普遍减产，糖炒栗子价格比去年涨了近三成。

在南洪街盛文甘栗店铺前，记者看到有两种栗子，一种为18.8元一斤，一种为16.8元一斤，和盛文甘栗相比，一些私人摊点虽然便宜点，但每斤价格基本也在15元左右。

南大街附近的何先生在烟台经营糖炒栗子店已经有10年了，据他介绍，烟台的栗子多数都来自省内，只有少数优质的栗子来自河北迁西。今年春季北方天气寒冷，雨水又多，使得板栗大量减产，价格自然节节攀升。“现在普通生栗子每斤的进价都在9元左右。”

除了栗子本身价格上涨外，劳动力价格也在节节攀升，这导致糖炒栗子身价见涨。